

周杰伦《青花瓷》有硬伤

收藏家挑出歌词中的两处错误

周杰伦的一曲《青花瓷》无疑是2008年春晚的一个亮点。但是这首歌曲的歌词中却存在着错误——著名收藏家、鉴定家马未都指出,歌词中有两处错误,其中一处错误堪称“谬误”,懂些鉴赏知识的人都会看得出来。

周杰伦所唱的《青花瓷》曲调委婉,曲风仍然是一贯的周氏风格。对于这首歌曲,马未都认为最好的一句是开头,即“素胚勾勒出青花笔锋浓转淡”。但马未都都认为,其中谬误最重的一句是“在瓶底书汉隶仿前朝的飘逸”。对此,马未都的解释是:青花自诞生之时迅速成为中国瓷器的霸主,其地位一直无人撼动。可瓶底从未书写过汉隶,仅在明崇祯一朝某些青花器身偶写过隶书。显然,作词者并不太懂瓷器。

另一处错误是“临摹宋体落款时却惦记着你”。马

未都说,这句歌词的错误之处在于“宋体落款仅见康熙乾三朝珐琅彩瓷器,而青花瓷器中未见过。”马未都还指出,在周杰伦唱歌时,后面的背景中出现了几件瓷器,其中一件是晚清仿品,用今天的话说就是“赝品”。

这几处错误,马未都认为不应该出现,应该写得更严谨、更专业些,“这些错误很低级,一般水平的人都能看出来”。但是,对于马未都所指出的错误,也有人认为这“纯属正常”,因为歌词属于艺术创作,创作就不可能要求与生活中完全一致。

天府早报

■链接

《青花瓷》歌词

词:方文山 曲:周杰伦

素胚勾勒出青花笔锋浓转淡,瓶身描绘的牡丹一如你初妆。冉冉檀香透过窗心事我了然,宣纸上走笔至此搁一半。

釉色渲染仕女图韵味被私藏,而你嫣然的一笑如含苞待放,你的美一缕飘散去到我去不了的地方。

天青色等烟雨而我在等你,炊烟袅袅升起隔江千万里。在瓶底书汉隶仿前朝的飘逸,就当我为遇见你伏笔。

天青色等烟雨而我在等你,月色被打捞起晕开了结局,如传世的青花瓷自顾自美丽你眼带笑意。

色白花青的锦鲤跃然于碗底,临摹宋体落款时却惦记着你。你隐藏在窑烧里千年的秘密,极细腻犹如绣花针落地。

帘外芭蕉惹骤雨门环惹铜绿,而我路过那江南小镇惹了你,在泼墨山水画里你从墨色深处被隐去。



周杰伦上春晚演唱《青花瓷》

进口大片反攻二月银幕 《赎罪》血腥场面被删



《赎罪》海报

《长江七号》和《大灌篮》两部国产大片让这个春节的银幕充满了温馨和欢笑,现在又要轮到进口片“坐庄”了。儿童奇幻片《尼斯湖水怪》和金球奖最佳剧情片《赎罪》将瓜分2月剩下的档期。为了能在国内地上映,《赎罪》不得不进行了一些删减。

乘着金球奖最佳剧情片的东风,《赎罪》将于2月22日正式登陆中国内地。影片因涉及到一些性题材和血腥的二战场面,在美国上映的时候就被定为R级。完整版影片中,到女主角家里做客的巧克力生产商在黑暗的花园中将她未成年的表妹强奸了,这部分内容在国内地上映时将被删除。另一处是影片后半段有大量关于二战中敦刻尔克大撤退的血腥场面,镜头一直跟随着男主角詹姆斯·麦卡沃伊的足迹,展现战争的惨状,这些都将在删减版中不复存在。 唐爱明

“潘玮柏师弟”骗惨媒体

环球音乐公司发声明打假

近日,一名自称“潘玮柏同门师弟”的歌手刘旭引起了媒体及众多歌迷的关注。昨日,潘玮柏所属的环球音乐公司发声明打假,称刘旭并不是潘玮柏的师弟,环球音乐公司也从未签过刘旭。

自称潘玮柏师弟

环球音乐公司的平面宣传负责人殷杰表示,她是看了刘旭做客某网站的视频后才知道这件事的,“刘旭自称2005年9月1日签约北京星工厂,2006年2月14日经公司推荐,唱片约签给环球音乐公司,成为潘玮柏的师弟。他还说自己是潘玮柏的接班人、新嘻哈小天王。在将近两年的时间里,刘旭和他的经纪人林格利用环球的良好声誉和潘玮柏的明星效应大肆为自己做虚假宣传,行为极其恶劣。对刘旭其人以及他所发布的这些假新闻,环球音乐公司一无所知,近期也没有安排潘玮柏的任何大陆通告,潘玮柏本人更是不知这个小师弟是何人。”去年11月30日,刘旭又发布一篇名为“环球唱片二三线艺人曝光率低、收入低、潜质低”的新闻稿。殷杰说,这是刘旭以环球艺人的名义诋毁公司。

欺瞒媒体做宣传

2007年12月,刘旭把冒充炒作行为推至巅峰。殷杰告诉记者,刘旭的经纪人林格联系了多家大型网站及电视栏目,要求

媒体为刘旭做访谈、视频聊天节目。作为回馈,他们之后将安排潘玮柏的通告,正是所谓的“大众小”。当网易、TOM、大众娱乐在线、QQ、北青网等媒体按计划等待潘玮柏到场的时候,刘旭方面却称:“由于经纪公司原因,潘玮柏暂无档期,事先说好的通告将无限期延后。”风波持续到今年1月,上完一圈通告的刘旭和经纪人林格消失了,手机全部关机,找不到人影。

处处模仿潘玮柏

除了到处自称是潘玮



刘旭

柏师弟,刘旭在今年春节期间还拍摄了一系列贺岁照,处处模仿潘玮柏。

在潘玮柏百度贴吧里,许多网友声讨刘旭,说他的贺岁照片从造型到风格都在模仿嘻哈天王潘玮柏的新专辑《玩酷》宣传照,更有歌迷在贴吧发帖声讨刘旭。殷杰说,刘旭以潘玮柏师弟的名义发新闻稿不说,还趁南方雪灾之机大演赈灾秀,为自己扬名,更扬言要做潘玮柏接班人,实在让人忍无可忍。

公司发声明打假

昨日,殷杰发来了一份声明,全文如下:“刘旭及经纪人林格的行为已经严重损害了环球音乐的名誉和潘玮柏的形象,日前环球音乐就此事寻求了法律援助,通过律师发表了严正声明:刘旭并非环球音乐旗下任何厂牌艺人,与环球音乐及潘玮柏无任何合作、代理关系,更无权安排环球音乐艺人潘玮柏上任何媒体通告。”殷杰表示,现在一切已经交给律师处理,如果刘旭继续冒充潘玮柏师弟,或者以环球公司艺人的身份发表任何言论,他们将采取法律行动。 快报记者 李谷

“恐怖灵异类”音像制品遭禁

影迷担心:《哈利·波特》也要查处?



《哈利·波特》系列片中的伏地魔

前日,新闻出版总署发出了《关于查处“恐怖灵异类”音像制品的通知》,要求“恐怖灵异类”音像制品下架、封存,正在制作的该类音像制品立即删除。通知中还对“恐怖灵异类”音像制品特别做了详细注释,有网友对此产生疑问:“照这么说,《西游记》也算恐怖灵异类,还有《哈利·波特》是不是也不能放啦?”

“恐怖灵异类”音像制品必须下架

通知中称,去年新闻出版总署查处《死亡笔记》等恐怖类出版物得到社会广泛支持,而今“恐怖灵异类”音像制品出现回潮趋势,严重影响未成年人的身心健康。

总署勒令各省级新闻出版局对所辖音像出版单位2006年和2007年已经出版的音像制品进行一次认真清查,凡是含有禁载内容的,一律下架、封存、回收。对于2008年音像年度出版选题计划中含有“恐怖灵异类”内容的,要立即停止制作,撤销选题,删除相关内容。

《西游记》《哈利·波特》算不算?

通知中对“恐怖灵异类”音像制品做了界定:是指以冤魂厉鬼、异性怪魔等异类非人为形象塑造,以奇异的超验幻想、离奇的梦魇谵妄为虚构手段,以恐怖骇

人、惊悚阴森、离奇悬疑的超现实情节为故事题材,以追求惊悚恐怖的感官刺激效果为目的的音像制品。

有网友产生疑问:“《聊斋》《西游记》《封神榜》都有冤魂厉鬼、异性怪魔,有奇异的超验幻想,这些题材的音像制品算不算恐怖灵异类?”

近年来,《哈利·波特》《指环王》《加勒比海盗》等魔幻题材电影受到众多影迷追捧,很多人购买碟片收藏,这条通知让他们十分担心。还有人联想到了最近才上映的影片《长江七号》,“人家周星驰也搞了‘奇异的超验幻想’,会不会电影院一下片,就再也看不到这部电影了?”此外,《黄金罗盘》《贝奥武夫》等魔幻大片最近在北美十分受欢迎,此前有消息称《黄金罗盘》今年可能被引进中国。如今,这条通知让影迷担心《黄金罗盘》是否会受到牵连。

南京音像制品经销商还没接到通知

昨天记者采访了南京一位音像制品经销商,他表示尚未接到上级部门的通知,因此现在还未受到任何影响。记者随机走访了几家音像店,发现依旧有不少恐怖题材碟片出售。店主称,在所有影碟中,恐怖片的“销售业绩”中等。爱买这种碟片的顾客中,30岁左右的年轻人居多。 快报记者 沈梅

蓝正龙情人节前与女友分手

情人节前夕,蓝正龙和交往2年多的圈外女友林心茹分手了。这段恋情之所以走不下去,主要原因是林心茹不是蓝正龙好友阿庞的女友,蓝正龙不想一直背负横刀夺爱之名,才在最近做了个了结。

分手情侣蓝正龙跟大S挺有默契,“大仔恋”破局,蓝正龙也紧随其后,跟神秘女友林心茹分手。虽然身边友人证实了这个消息,但蓝正龙不愿正面回应,只说:“跟她仍会联络,还会msn。”

蓝正龙跟大S分手后,感情生活一直不太顺,先是跟名模姚采颖来电,短暂交往后火速结束。林心茹曾担

任电视台监制,还曾客串《真爱无悔》的演出,目前在华视文化公司负责销售业务,是公认的美女。当初她因为负责《火线任务》一剧,和参与演出的阿庞、蓝正龙成为好友。阿庞抢得先机,跟林心茹交往,后来因故分手。他正想努力复合,却发现蓝正龙已经跟林心茹走在一块,两个大男生的友谊因此破裂。

蓝正龙视阿庞为圈内唯一朋友,正因为此,他从来不开公开承认跟林心茹是男女朋友。两年来,蓝正龙一直想挽回与阿庞的这段友情,最终决定和林心茹退回好朋友的位置。 俐俐

布兰妮与狗仔男友秘密结婚

近日传出消息,布兰妮与英国狗仔男友艾德南·盖勒博已经秘密成婚。1月9日,小甜甜与男友飞往墨西哥,在那里举行了一个简洁的秘密婚礼。

布兰妮早有打算与艾德南结婚。当“肥甜”再度被送进精神病房后,曾疑神疑鬼,对母亲大吼:“你睡了我老公!”指的就是她刚交往的跟拍摄狗仔男友艾德南·盖勒博。

据报道,布兰妮与艾德南的婚姻并不合法,因为艾德南欺骗了布兰妮,其实他与妻子阿姿琳·百利并未离婚。之前布兰妮给过艾德南25万美元,让他“打发”掉阿姿琳,堂



布兰妮与狗仔男友

堂正正地跟自己结婚。艾德南骗小甜甜说离婚的事已经搞定,于是两人筹备了这场墨西哥婚礼。 凡谷